

## 2018-2019 意大利特伦托大学学期交流项目执行新闻

2018年9月6日，辗转二十多个小时后，我终于第一次踏上了特伦托的土地，开始为期半年的交流学习。作为浙江大学秋冬学期唯一一位赴意大利交流的本科生，未来数月生活的一切都令我忐忑而兴奋。

从报道注册，到办理居留等行政手续，再到选课指导，特伦托交流办公室的老师 and 同学为我们提供了事无巨细的帮助。开学前后，学校组织了水上活动，远足，国际学生酒会等一系列破冰活动，帮助来自世界各地的交流学生相互认识，也使我们更快了解和融入这个校园以及这座城市。

生活上，特伦托大学为我们提供了足够的便利。我和大多数国际学生一样被安排在距离市中心15分钟车程的宿舍区中。每层楼配有公共厨房、餐厅和自习室。我所在的AA4层由来自4个大洲6个国家的13位本科生和研究生组成，大家自发建立公共厨房使用规则，每个月聚餐或是开夜会；整栋宿舍楼里所有人在楼道或电梯里见面都会微笑问候，一切都在友好的氛围中井然有序。

除了各个学院的专业课，特伦托大学单独开设的语言中心还为国际学生提供了不同程度的意大利语言课程；文学院同样面向国际学生开设意大利文化课。通过一学期的学习，我对意大利文化有了更深的认识，也在课上结识了许多来自世界各地的同学，尤其是语言课上，同学的组成格外国际化，甚至有来自日本、菲律宾、巴西和马达加斯加的国际学生。

特伦托大学建校时间不长，学校的设施完备先进。学校各个学院的教学楼散布在特伦托和周围小镇的各个角落，风格迥异却又彼此和谐。例如我所在的社会学院由一栋古老的市政建筑改造而成，风格恢弘而精致，最大的一间教室层高近十米。而人文哲学学院则是一栋风格现代的建筑，大片玻璃幕墙通透大气。最可贵的是学校全部区域都设有坡道、电梯和无障碍厕所，楼道教室里也经常能看见残疾同学的身影。其实不只是学校内，特伦托各个公共区域的残障设施都非常完备。这一点很值得国内的城市和学校学习。

意大利总体的学术氛围较国内而言是宽松的，特伦托大学学生的课程密度远低于浙大学生。但国外课程对于课后自学和考前复习的重视程度很高：每周各课程都会布置阅读或作业；考试季图书馆和自习室往往一座难求；周围法律、数学等专业的同学更是常常在宿舍区的自习室学习到深夜。在这种积极的学习氛围影响下，我也对自己的学习节奏和效率有了更高的要求，成为图书馆和自习室的常客。功夫不负有心人，我在最终本学期所选的五门课程中都有不错的表现。

除了保质保量完成学习任务，我也在周末和假期，利用申根签证的便利，走访了欧洲多个国家和城市，并且在游览过程中通过摄影、摄像和文字等方式进行考察和记录。根据自身的学术兴趣，我观察对比欧洲各个国家的风土人情和空间规划，并搜集整理城市发展资料，为今后的学术研究积累素材。这半年的游历给予我宝贵机会，去亲身体验各地的民俗文化，读万卷书，行万里路。

感谢浙江大学本科生院、外事处以及外语学院各位老师给予我交流学习的机会和手续上的帮助，感谢特伦托大学老师同学的接待和答疑。诚挚感谢浙江大学淳真国际交流奖学金的资助。